



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



ΓΕΩΤΕΕ: Μήνυμα συμφιλίωσης με τη φύση ενόψει της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος (05/06) το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο δημοσίευσε το δικό του μήνυμα. Τονίζοντας τα μεγάλα οικολογικά προβλήματα, όπως η ρύπανση της ατμόσφαιρας και των υδάτινων πόρων, η αύξηση της απερίμωσης, η υποβάθμιση των βιοτόπων και η κλιματική αλλαγή που μαίνονται, έδωσε έμφαση στην ανάγκη επιστροφής στις ρίζες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [B2GREEN](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Οι σχεδιαζόμενες αλλαγές στην διαδικασία οριοθέτησης οικισμών

Ποιά θα παραμείνουν οικόπεδα και ποια θα βρεθούν εκτός σχεδίου; Λύση στο μεγάλο πολεοδομικό πρόβλημα της δόμησης σε οικισμούς σε όλη τη χώρα προσπαθεί να δώσει το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Κι αυτό γιατί πάνω από 10.000 οικισμοί προ του 1923 ή κάτω των 2.000 κατοίκων, βρίσκονται τα τελευταία χρόνια σε πολεοδομική «καραντίνα» μετά την έκδοση αποφάσεων του ΣτΕ, που έκρινε ως αντισυνταγματικές τις οριοθετήσεις και επεκτάσεις ορίων οικισμών οι οποίες είχαν γίνει τη δεκαετία του 90 με αποφάσεις του τότε Νομάρχη ή Υπουργού, ενώ απαιτείται η έκδοση Προεδρικού Διατάγματος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Πιστώθηκαν 10 εκατ. για την ειδική ενίσχυση στα Μικρά Νησιά του Αιγαίου

Κλείνουν μία μία οι εκκρεμότητες του ΟΠΕΚΕΠΕ πριν έρθει η σειρά για τα απλήρωτα των άμεσων ενισχύσεων του 2023. Τελευταία σε μία σειρά πιστώσεων συνολικού ύψους 68.335.323,14 ευρώ, ήρθε το μεσημέρι της 4ης Ιουνίου η πληρωμή του καθεστώτος των Μικρών Νησιών Αιγαίου (MNA) για το έτος 2023 με κάτι παραπάνω από 10 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [AGROCAPITAL](#), [IN.GR](#)



Σε ισχύ η ρύθμιση για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές ηλεκτρικού ρεύματος των πλημμυροπαθών

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Β' 3162/04-06-2024 η με αριθμό ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/59869/1004/2024 Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ), η οποία αφορά σε «Ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών των καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας πληγεισών περιοχών από τις πλημμύρες Σεπτεμβρίου 2023», τιθέμενη άμεσα σε ισχύ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΟΠΕΚΑ: Ξεκινά η υποβολή αιτήσεων για τα Προγράμματα Αγροτικής Εστίας

Οι αιτήσεις, τα δικαιολογητικά και τα προγράμματα. Από αύριο, Τετάρτη 5 Ιουνίου, οι συμμετέχοντες για τα προγράμματα της Αγροτικής Εστίας μπορούν να υποβάλουν αιτήσεις συμμετοχής στα ΚΕΠ όλης της χώρας, σύμφωνα με το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και τον εποπτικό Οργανισμό Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Υπεγράφη η Επιχειρησιακή Συλλογική Σύμβαση Εργασίας (ΕΣΣΕ) για ΕΛΓΑ

- Για μη μισθολογικές παροχές των υπαλλήλων του ΕΛΓΑ. Εγκρίθηκε από την ηγεσία του ΥΠΑΑΤ και από τους εκπροσώπους του ΕΛΓΑ και εστάλη προς υπογραφή στο υπουργείο Οικονομικών, η Επιχειρησιακή Συλλογική Σύμβαση Εργασίας (ΕΣΣΕ) των ετών 2024, 2025 και 2026, με την οποία καθορίζονται οι μη μισθολογικές παροχές, όροι εργασίας και λοιπά θέματα των τακτικών υπαλλήλων, της Νομικής Συμβούλου και δικηγόρων του Οργανισμού Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Σε δημόσια διαβούλευση νέο νομοσχέδιο για την προστασία επωνύμων αγροτικών προϊόντων

Με στόχο την προστασία των γεωργικών προϊόντων και τροφίμων και τη ενίσχυση της ποιότητάς τους μέσω ενός σύγχρονου θεσμικού πλαισίου επιβολής κυρώσεων για τους παραβάτες, με ταυτόχρονη προστασία από παράνομες ελληνοποιήσεις, αναρτήθηκε για διαβούλευση το νομοσχέδιο του ΥΠΑΑΤ που αφορά στα προϊόντα Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης, Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης και Εγγυημένων Παραδοσιακών Ιδιότυπων Προϊόντων (ΠΟΠ, ΠΓΕ και ΕΠΙΠ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Μία φρένο και μία γκάζι η πράσινη μετάβαση, ποιές είναι οι θέσεις στην Ελλάδα

Περισσότερα καλείται να κάνει η Ελλάδα στο δρόμο για την πράσινη μετάβαση, ανεξάρτητα από το χρονοδιάγραμμα των Ευρωπαϊκών Αρχών και το ενδεχόμενο να πάει λίγο παραπίσω (μετά τις Ευρωεκλογές) η δέσμευση για μείωση της χημικής φυτοπροστασίας κατά 50% μέχρι το 2030. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Έως το τέλος της εβδομάδας στον «αέρα» η ΚΥΑ για τα Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης

Μέχρι την Παρασκευή αναμένεται να εκδοθεί η ΚΥΑ των συναρμόδιων υπουργείων (ΥΠΑΑΤ, ΥΠΕΝ και ΥΠΕΘΟ) για τα Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης (ΔΣΒ) που θα προβλέπει ρυθμίσεις για την ανάληψη ευθύνης υλοποίησης τους από το ΥΠΑΑΤ στις τέσσερις Περιφέρειες που δήλωσαν κώλυμα να αναλάβουν την εκπόνησή τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μετά τα βοσκοτόπια κομπίνα με χωράφια και νεκρούς για να βάλουν χέρι στις ενισχύσεις

Μετά από τα βοσκοτόπια βρήκαν και αγροτεμάχια για να στήνουν κομπίνες ώστε να βάλουν χέρι στις ενισχύσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ. Όπως φαίνεται το σύστημα ΟΣΔΕ είναι διάτρητο και μπορεί ο καθένας να δηλώνει ότι θέλει και όπου θέλει (έχουμε αναφέρει στον ΑγροΤύπο και την άλλη περίπτωση που έγινε στη Νάξο). Και αφού γίνονται όλα αυτά στην χώρα μας τελικά οι ενισχύσεις που εισπράττουν οι αληθινοί παραγωγοί είναι μειωμένες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Στην τελική ευθεία για τις τροποποιήσεις στα Σχέδια Βελτίωσης, μεγάλο το ενδιαφέρον όπου έπεσαν οι βάσεις

Το άνοιγμα της ηλεκτρονικής πλατφόρμας που θα επιτρέπει τροποποιήσεις στα Σχέδια Βελτίωσης τα οποία έχουν εγκριθεί από τον περασμένο χρόνο, περιμένουν εδώ και εβδομάδες πολλοί δικαιούχοι του προγράμματος, προκειμένου να προχωρήσουν στις αναγκαίες αλλαγές, απαλλαγμένοι σε κάποιες περιπτώσεις (όπως π.χ. στη Θεσσαλία) από το άγχος της βαθμολογίας που τους υποχρέωνε σε συγκεκριμένες επιλογές. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Υπεγράφη η ΚΥΑ για τη ρύθμιση οφειλών καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας – Τι ισχύει για τους αγρότες

Οι δικαιούχοι, οι όροι και οι προϋποθέσεις ρύθμισης οφειλών, με μηδενικό επιτόκιο αποπληρωμής. Υπεγράφη η Κοινή Υπουργική Απόφαση των υπουργείων Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, η οποία αφορά σε «*Ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών των καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας πληγεισών περιοχών από τις πλημμύρες Σεπτεμβρίου 2023*». **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Η νέα ΚΑΠ υπόσχεται ενίσχυση αγροτικού εισοδήματος με άμεσες ενισχύσεις και οικολογικά σχήματα

Η πλήρης αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας της ισχύουσας ΚΑΠ είναι ακόμα δύσκολη καθώς η εφαρμογή της ξεκίνησε μόλις τον Ιανουάριο του 2023, αλλά ως σήμερα μπορούν ίσως να εξαχθούν ορισμένα συμπεράσματα από τον πρώτο χρόνο εφαρμογής της, καθώς και από τις διαμαρτυρίες των αγροτών που έγιναν σε όλη την Ευρώπη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ο πόλεμος των Ρόουζ με την Αίτηση ΟΣΔΕ 2024 και ο βαρύς λογαριασμός

Ο πόλεμος των Ρόουζ είναι μια αμερικανική ταινία μαύρης κωμωδίας του 1989 σε σκηνοθεσία Ντάνι Ντε Βίτο και σενάριο Μάικλ Λίσον βασισμένο στο ομώνυμο μυθιστόρημα του 1981 του Γουόρεν Άντλερ. Πρωταγωνιστούν οι Μάικλ Ντάγκλας, Κάθλιν Τέρνερ και Ντάνι Ντε Βίτο. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



Το καλό και το κακό σενάριο για τον Ενιαίο Φορέα Διαχείρισης Υδάτων

Με το καλοκαίρι να βρίσκεται προ των πυλών, η ανησυχία στον παραγωγικό κόσμο της υπαίθρου χτυπάει «κόκκινο» όσον αφορά τα διαθέσιμα αποθέματα νερού για τις καλλιέργειες και το κατά πόσο αυτά θα είναι επαρκή, εν μέσω επιδείνωσης της κλιματικής αλλαγής και των συνεπειών της – εν προκειμένω των έντονων και παρατεταμένων ξηρασιών. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Εξόφληση ΕΛΓΑ έως το τέλος Ιουνίου υποσχέθηκαν Μητσοτάκης – Αυγενάκης στους πλημμοροπαθείς

Οι εξοφλήσεις αποζημιώσεων για τους πλημμοροπαθείς παραγωγούς μέχρι το τέλος Ιουνίου, οι οποίες ξεπερνούν τα 110 εκατ. ευρώ έχουν και μεταφερθεί από το υπουργείο Οικονομικών στον ΕΛΓΑ, είναι η βασική κοινή συνισταμένη των τοποθετήσεων, τόσο του Κυριάκου Μητσοτάκη, όσο και του Λευτέρη Αυγενάκη, μετά από σύσκεψη χθες, Τρίτη 4 Ιουνίου, που έγινε την υπό τον πρωθυπουργό στη Λάρισα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Εργάτες με εργόσημο πήγαν στην μισθωτή εργασία από το 2017, τώρα πρόστιμα και εισφορές

Η Ένωση Φυτωριούχων Ελλάδος έστειλε επιστολή προς τον ΕΦΚΑ με την οποία διαμαρτύρεται για το καθεστώς ασφάλισης των εργατών γης. Όπως δηλώνει στον ΑγροΤύπο ο κ. Σωτήρης Σαλής, πρόεδρος της Ένωσης Φυτωριούχων Ελλάδος, «το πρόβλημα ξεκίνησε όταν ένας εργάτης σε φυτώριο θέλησε να βγει σε σύνταξη. Τότε ενημερώθηκε ο φυτωριούχος ότι με βάση το νόμο Κατρούγκαλου (4387/2016) θα έπρεπε από το 2017 να ήταν σαν μισθωτός (υπάγονται στην ασφάλιση του πρώην ΙΚΑ). Μιλάμε για όλους τους εργάτες που εργάζονται με εργόσημο.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Π.Ε. Ηρακλείου: Ξεκίνησαν οι δολωματικοί ψεκασμοί του προγράμματος δακοκτονίας

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Περιφέρειας Κρήτης ξεκίνησε το Σάββατο 01/06, η εφαρμογή δολωματικών ψεκασμών του προγράμματος δακοκτονίας για το έτος 2024 σε τοπικές κοινότητες του Δήμου Βιάννου.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Διαμαρτυρία αγροτών και κτηνοτρόφων στις Βρυξέλλες

- Ποια είναι τα αιτήματά τους. Νέα διαμαρτυρία αγροτών και κτηνοτρόφων από διάφορες χώρες στην Ε.Ε. πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες. Σημειώνεται ότι αυτή ήταν η τρίτη διεθνής διαδήλωση αγροτών που έχει πραγματοποιηθεί μπροστά από τα κεντρικά γραφεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής εφέτος.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)



Τέλος Ιουνίου πληρώνει εξόφληση ο ΕΛΓΑ 110 εκατ. ευρώ στην Θεσσαλία

Την πορεία των πληρωμών στους πληγέντες της Θεσσαλίας, ανέδειξε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε δηλώσεις του μετά τη σύσκεψη που έγινε υπό τον πρωθυπουργό στη Λάρισα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Δράση 5.1.2: Πώς προκύπτει η ιδιωτική συμμετοχή των δικαιούχων

Στο 80% του ποσού των επιλέξιμων επενδυτικών δαπανών ανέρχεται το ύψος ενίσχυσης των δικαιούχων της Δράσης 5.1.2 «Επενδύσεις πρόληψης και προστασίας του ζωικού κεφαλαίου από μεταδοτικές ασθένειες και φυσικές καταστροφές» του ΠΑΑ 2014-2022. Σημειώνεται πως το 80% του ποσού των επιλέξιμων επενδυτικών δαπανών υπολογίζεται ως άθροισμα των επιμέρους ποσών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Υποχρεωτικά προστασία από ανατροπές στα παλιά τρακτέρ ως 31 Οκτωβρίου

Τα συχνά φαινόμενα τραυματισμών και θανάτων πολιτών -κυρίως τρίτης ηλικίας- από ανατροπές αγροτικών μηχανημάτων υποχρεώνουν το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης να απαιτήσει από όλους τους κατόχους τρακτέρ που έχουν απογραφεί πριν τις 21 Μαΐου 1998, να εφοδιαστούν με προστασία έναντι ανατροπής έως 31 Οκτωβρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Απόγνωση στη Μεσσηνία λόγω έλλειψης εργατικών χεριών

Σημαντική η μείωση των καλλιεργειών. Σε ανοιχτή συγκέντρωση – συζήτηση για την επίλυση του σοβαρού ζητήματος της έλλειψης εργατών γης καλεί ο Αγροτικός Σύλλογος Φιλιατρών τους

πολιτικούς και θεσμικούς φορείς, καθώς το πρόβλημα παίρνει εκρηκτικές διαστάσεις, με αποτέλεσμα οι παραγωγοί να μειώνουν την έκταση των καλλιεργειών, γεγονός που οδηγεί και σε μείωση της παραγωγής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Νέες προδιαγραφές για τις διαχειριστικές μελέτες των δασικών οικοσυστημάτων

- Οι 17 κρίσιμες παράμετροι των νέων, τεχνικών προδιαγραφών. Στις πρωτοβουλίες για την ολοκληρωμένη διαχείριση των δασικών οικοσυστημάτων της χώρας μας και για την ενίσχυση της πυροπροστασίας κατοικημένων περιοχών σε Δήμους με περιαστικά δάση αναφέρθηκε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης, σήμερα, Δευτέρα 3 Ιουνίου 2024, στο πλαίσιο συνέντευξης Τύπου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Υπογραφή συμφωνίας για την ενίσχυση του Πυροσβεστικού Στόλου με 35 νέα οχήματα

- Η προμήθεια εντάσσεται στο εθνικό πρόγραμμα πολιτικής προστασίας "ΑΙΓΙΣ" και αποσκοπεί στην ουσιαστική ενίσχυση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων του Πυροσβεστικού Σώματος. Σήμερα, στην αίθουσα Τύπου του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, πραγματοποιήθηκε η επίσημη τελετή υπογραφής της συμφωνίας για την προμήθεια 7 βυτιοφόρων υγρών καυσίμων και 28 υδροφόρων πυροσβεστικών οχημάτων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Το ΦΕΚ της νέας παράτασης για την Εφαρμογή του Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων

Δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η Κοινή Απόφαση των Υπουργών Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και Εσωτερικών, με την οποία παρατείνεται έως τις 21 Ιουνίου η προθεσμία εφαρμογής του «Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός ή πλησίον δασικών εκτάσεων». *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



Μεταπτυχιακές Σπουδές: «Πολυλειτουργική Διαχείριση Δασικών Οικοσυστημάτων και Βιο-οικονομία»

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ Α.Ε. 2024-25. Στο πλαίσιο λειτουργίας του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο «Πολυλειτουργική Διαχείριση Δασικών Οικοσυστημάτων και Βιο-οικονομία» (<http://msc-forest.fwsd.uth.gr>), του Τμήματος Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου και Σχεδιασμού (<http://fwsd.uth.gr>), της Σχολής Τεχνολογίας, του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Ημερίδα ΣΜΕ στη Δράμα : Καινοτομία και ψηφιακή μετάβαση στην εξορυκτική βιομηχανία-εφαρμογές και προκλήσεις

Ο Σύνδεσμος Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων διοργανώνει νέα ημερίδα που θα πραγματοποιηθεί στη Δράμα, στις 11 Ιουνίου 2024 και ώρα 17.30, στο ξενοδοχείο HYDRAMA GRAND HOTEL. Η θεματολογία αφορά: Καινοτομία, εκπαίδευση, ψηφιακός μετασχηματισμός, συμβολή του εξορυκτικού κλάδου στην κοινωνία και την οικονομία της χώρας. Ο ΣΜΕ ανοίγει τον διάλογο για το μέλλον του κλάδου σε όλη την Ελλάδα! *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)